

Ára 8 fillér

DEBRECZENI UJSÁG



HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRA EGY ÓRA 2,4 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 P

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. P. 7.
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-43. KIADÓHIVATAL:
KOSSUTH-U. 3. FÜLDSZINT. TELEFON: 21-41.

Debrecen, 1933. február 21.

Kedd

XXXVII. évfolyam 42. szám

Ma fölényes győztes nap a Vigyinházban

Főlényesen győzött a Nemzeti Egység Pártja a vasárnapi választásokon

Mezőkeresztesen 548, Igalon 2452 szavazattal bukott meg az ellenzék

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Elültek a mezőkeresztesi választás izgalmái, a hetek óta tartó heves agitáció befejeződött, az urnák előtt eldőlt a csata: győzött a Nemzeti Egység Pártjának jelöltje, Papp Szabó Károly.

Az ellenzék nagy felkészültséggel indult a küzdelembe s olyan terrorisztikus eszközökkel folytatta a harcot, amilyenre még nem volt példa a magyar politika történetében. Ahol a rábeszélés, ígéretés nem használt, lebukózással és késéllyel fenyegettek az ellenzéki kortések, sőt két helyen gyújtogatás is történt.

A Független Kisgazdapárt most is meghívta a külföldi sajtó képviselőit, akiknek vitéz Borbély-Maczkó Eriil főispán teljesen szabad mozgást biztosított s a külföldi újságírók délelőtt 19 órakor telefonon jelentették is a külügyminisztériumnak, hogy a választás területén szabadmozgásukban semmi sem akadályozza őket.

A választás alatt felmerült panaszokat a választás elnöke, Sappell Kálmán azonnal orvosolta, de a választás alatt egyszer sem volt szükség komolyabb közbelépésre.

Reggel 8 órakor a községben megindultak a turnusok a választási helyiségek felé s a legnagyobb csendben zajlott le a választás mindenütt. A déli órákban már nyilvánvaló volt Papp Szabó Károly hivatalos jelölt győzelme, mert már ekkor szinte behozhatatlan előnnyel vezetett. A kerületben délután 5 óra után vált ismeretessé a szavazás eredménye, amely a következő volt: Papp Szabó Károly, a Nemzeti Egység Pártjának jelöltje 4832.

Tildy Zoltán, a Független Kisgazdapárt országos ügyvezető alelnöke 4284 szavazatot kapott. Papp Szabó Károly tehát 548 szótöbbséggel lett a kerület országgyűlési képviselője. A megválasztott képviselő üdvözlésére nagy tömegben sorakozott fel az ünnepelő közönség és lelkes éljenzéssel üdvözölte a kerület új követét.

A mezőkeresztesi választás lebo-

nyolításának rendjét legjobban bizonyítja Esztergályos János szociáldemokratapárti országgyűlési képviselő kijelentése, amelyet többek jelenlétében hangoztatott:

— Az egész választás vezetését

mintaszerűnek tartom. Semmi kifogás nem merült fel a választás alatt, a legkisebb szabálytalanságot sem tapasztaltam. A választási elnök a felmerült panaszokat azonnal orvosolta.

Igalon is fölényes győzelem

Igal, február 20.

Vasárnap tartották meg az igali választókerületben is a képviselőválasztást. A kerületben két jelölt küzdött a mandátumért. Bánó Iván-

a Nemzeti egység pártjának és Rainics Ferenc, a Független kisgazdapártjának jelöltje. A kerület 35 községében a szavazás egész ideje alatt a legnagyobb rend uralkodott, úgy

Harminc kommunistát tartóztattak le a fővárosban

Debrecenben és Budapesten is általános rendőri készültség volt
A tanuló ifjúságot akarták bolsevizálni

Budapest, február 20.

A főkapitányság politikai nyomozó főcsoportja két hét óta többféle ágazó kommunistaüggyben folytatott nyomozást. A detektívek fáradságos munkájának eredményeképpen rendkívül sok előállítás történt. Amire már régen volt példa: az előállított és őrizetbevett kommunistagyanus férfiak és nők részére a főkapitányságon nem állott elég hely rendelkezésre.

A legújabb kommunista ügy szereplői túlnyomórészt intellektuálisak: tanárok, orvosok, egyetemi hallgatók és egyetemi hallgatók, névű uricsaládok gyermekei. A nyomozást estére hétfő befejezték és hivatalos jelentést adtak ki arról, kiket tartóztatnak le és kikezdenek át a bünygyi osztálynak.

A fővárosban hétfő reggel 6 óra óta egyébként általános rendőri készültség volt. A készültséget azok az izgató tartalmú rőncédulák tették szükségessé, amelyeket a külvárosokban, különösen a nagy gyárak környékén már szombaton ezer számba osztóztattak és amelyekben „Ki a zutára!” felszólítással tüntetésre hívták fel a munkásságot. A készültség szolgálata reggel 6 óra-

kor kezdődött, a külvárosokban csendőrszörök is cirkáltak. Rendzavarásról a főkapitányságra a főváros egyik pontjáról sem érkezett jelentés.

Hivatalos jelentés a kommunista összekülvésről

Az utóbbi hónapokban a budapesti egyetemeken és főiskolákon kommunista rőncédulákat osztogattak s diákok között. A rendőrség erélyes nyomozást indított és két héttel ezelőtt a rendőrség újabb vörös diák-szervezkedést leplezett le. A szervezkedés kiterjedt a bolsevizésekre, orvosokra, mérnökökre, tanárookra, tanítókra, sőt volt egy fonal, amelynek az volt rendeltetése, hogy az-ovodákat, elemi és középiskolákat megszervezze.

A rendőrség 38 egyént állított elő, akik közül 30-at letartóztattott.

A többi elbocsátotta, de az eljárás ellenük folyamatosan maradt.

A szervezkedés vezetői: „Vörös diákközponti bizottsága” néven szerepeltek a vezetők: Széll Jenő, Birki Ágnes, Beck Lajos, Szabó Ferenc,

hogy hatósági beavatkozásra egyetlen esetben sem került sor. Bánó Iván megválasztása egy pillanatra sem volt kétséges s a déli órákban érkezett jelentések már biztos győzelmet igazoltak is. Öt órakor zárták le a szavazást s ekkor derült ki, hogy a leadott szavazatokból Bánó Iván, a Nemzeti egység pártjának jelöltje 7841, Rainics Ferenc, a Független kisgazdapárt jelöltje 5029 szavazatot kapott, Bánó Ivánt tehát 2452 szótöbbséggel a kerület országgyűlési képviselőjévé választották.

Amikor az eredmény ismertté vált, nagy tömeg gyűlt össze a kerület székhelyén a községháza előtt és 35 község választói ünnepelték lelkesen új követüket, Bánó Ivánt.

Grünwald Lászlóné, Grünwald László, Rácz István, Somlyai Klára és Reis Ella voltak. Széll Jenő és Birki Ágnes birtokában kétségtelen adatokat találtak nemcsak a felsorolt bűncselekvényekre, hanem arra is, hogy ugynevezett

tanulókörök megteremtésével akarták behálózni az egész tanuló ifjúságot

és akadtak „nénikék”, akik az ovodásoknak, elemi iskolásoknak meséket mondtak a játszótérek s helyeknek témája a kommunizmus világába vezetett. A lefoglalt anyag oly nagymennyiségű, hogy több napig tart feldolgozásuk.

Debrecenben is készültség volt

Tekintettel a hétfőre tervezett budapesti puccsra, vasárnap és hétfőn a debreceni rendőrség is általános készültségben volt. A tartalékokat bevonták, a detektívtestület is készenlétben állott, azonban épp úgy mint Budapesten, Debrecenben sem történt rendzavarás. Mindkét napon az egész városban a legnagyobb csend és rend uralkodott.

Hasznos tudni

hogyan SCHMIDTHAUER Igmándi keserűvíze

necsak a legjobb természetes hashajtó, de kiöblítési szerepénél fogva gyorsan eltávolítja a káros baktériumokat a szervezetből.

A HOSSZU ÉLET TITKA
Mentessésként szervezettünk a káros baktériumoktól.
Az Igmándi keserűvíz használati utasítását mindenütt kaphatod!

Egyetemi élet

A debreceni teológusok állásfoglalása a „Szent Jobb” perben

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A budapesti büntető törvényszék Töreky tanácsa február 15-én tárgyalta Nagy Lajos tiszai református lelkész pörét azon vád alapján, melyet a királyi ügyészség vallás elleni kihágás címén emelt ellene. A vádra a lelkésznek a „Kálvinista Szemle” 1931. szeptember 12-iki számában megjelent „Nemzeti féltés” című nyílt levele szolgáltatott okot, melyben a Szent István-napi körmenettel és a Szent Jobbkal kapcsolatban fejtette ki álláspontját. A törvényszék bűnösnek mondotta ki és nyolc napi elzárásra és 300 pengő pénzbüntetésre ítélte. A tárgyalás folyamán Töreky Géza törvényszéki tanács-elnök a református elvekkel, — a napilapokban közölt és eddig meg nem cáfolt, — homlokegyenest ellenkező kijelentéseket tett:

„Őn nagyon jól tudja, hogy Szent István jobbfiához valláskülömbőség nélkül minden magyar ember lohszkodik”.

„Az a szózat, amelyet a körmenet alkalmával a szertartás bemozdítja a közönséghez intézett minden magyar emberhez szól és arra szólítja fel az embereket, hogy *boruljanak le* a Szent Jobb előtt”.

„Ez nem bálványimádás, hanem csupán *fohásza* minden magyar embernek az első magyar királyhoz s nyugodtan *imádkozhatik* minden magyar, nemcsak katolikus a Szent Jobbhoz, nem esik azzal csorbá *sem-milére* dogmán”.

Ezekkel a kijelentésekkel szemben a budapesti Református Theológiai Akadémia „Kálvin János” Köre rendkívüli közgyűlésen kifejtette a Szentírás és a református hitvallások alapján a maga álláspontját s ünnepélyesen *tiltakozott* a közgyűlés minden olyan, akár egyházi, akár világi *lo-rekvs ellen, amely a reformátusokat igaz magyarságunk kétségbevonásával, a lelkiismereti szabadság elnyomásával akarna országos törvényeink ellenére vallásos lefogásunkal ellenkező szertartásra kényszeríteni.*

A debreceni teológusokat magában foglaló „Hittanszaki Önképző Társulat” február 20-án Szabados László szenior elnöklelte alatt tartott rendkívüli ülésén szintén foglalkozott a kérdéssel és a budapestiek határozatát magáévá tette, annak megjegyzésével, hogy állásfoglalása nem jelenti egyes személyek védelmét, sem a bíróság jogerős ítéletének prejudikálását, sem a nemzeti értékek bármily nemű kisebbsítését, de *a Szentírás és a hitvallása mellett minden körülmények között és minden következmény vállalásával tart s református egyházi magyar-*

sága elismerését a paritás elve alapján követeli, mert ehhez jogát megszerezte a történelem folyamán s a

A Ruttkay Gábor százados meggyilkolásával gyanúsított Littke Kálmánné bűnügyének főtárgyalása

Az első tárgyalási napon a vádlottat és az áldozat özvegyét hallgatták ki

Budapest, február 20.

A budapesti büntető törvényszék Szemák tanácsa hétfőn kezdte meg Littke Kálmánné bűnpörének főtárgyalását. A bűnügy abból a titokzatos halálesetből keletkezett, amelynek áldozata Ruttkay Gábor koronaőr százados volt.

1932 május 10-én Littkéné Szent János tér 2. szám alatti lakásában revolverlövés következtében titokzatos körülmények között meghalt Ruttkay Gábor, a koronaőr egyik századosa. Littkéné szerint öngyilkosság történt, az ügyészség azonban a szándékos emberölés vádját emelte az elvált asszony ellen, azzal vádolta az elvált asszonyt, hogy megölte barátját, Littke Kálmánné rövid ideig letartóztatásban is volt, később azonban szabadonbocsátották őt és most szabadlábban védekezik a vád ellen.

A főtárgyaláson a vádlott Littkéné személyi adatainak felvétele során elmondta, hogy Melhal Ernő nyugalmazott altábornagy leánya, kétszer ment férjhez s mindkétszer elvált. 1920-ban Pécsen ismerkedett meg Ruttkay Gáborral, ennek az ismeretségnek részleteiről azonban zárt tárgyaláson hallgatta ki a bíróság.

A tárgyalás nyílt valójának megnyitása során Littkéné elmondta, hogy nem érzi magát bűnösnek. Szerinte Ruttkay többször tett neki házassági ígéretet, mindenüvé együtt jártak s később, mikor a százados anyagi gondokkal küzdött, többször kisértette pénzzavarából, Ruttkaynak 50—60.000 pengő adóssága volt s ezzel kapcsolatban sokszor öngyilkossági tervekkel foglalkozott.

Az elnök ezután Littkéné pisztolya felől tett fel kérdéseket. Az asszony tagadta hogy közvetlenül a tragédia előtt szerezte volna be a revolvert és az állította, hogy apjáról kapta s a sokat emlegetett lövés próbakat is csak azért végezte, hogy a pisztolykezelést elsajátítsa. A tragédia napjára vonatkozólag tett fel ezután kérdéseket az elnök.

A tragédia napja

Littkéné a május 18-iki eseményről kapcsolatban elmondja még,

magyar nemzet alkotmánya ezt számdra biztosítja. A gyűlés imádság után a XC. zsoltán és a Himnusz elneklésével végződött.

A Debreceni Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség összejövetele. A Debreceni Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség február 22-én, szerdán este fél 8 órakor tartja második összejövetelét. Az összejövetelen Levente István, a szövetség elnöke „Ideális jogász” címen tart előadást, amelyet a megbeszélés, illetve a vita követ. Az érdeklődőket és a szövetség tagjait már ezuttal is meghívja a Szövetség elnöksége.

azután alaposabban megnézte, akkor vette észre, hogy jobb halántékából szivárog a vér. Azonnal orvost hívott és elküldte azt a Főmőtör alezredeshez címzett levelet, amelyet Ruttkaynak az asztalra helyezett tárcája mellett talált. Tagadja, hogy nem akarta volna megengedni az orvosnak, hogy megvizsgálja Ruttkayt és injekciót adjon neki; azt sem tiltotta meg, hogy az orvos a mentőket hívja.

Ezután a vádlott sorozatosan nemmel felel az elnöknek arra a kérdéseire, hogy ő Ruttkayt, vagy gyermekeit lelövésével fenyegette volna, hogy lelőtte volna Ruttkayt, vagy az öngyilkosságára rábeszélte, vagy hogy kezébe adta volna a pisztolyt.

Az özvegy utolomása

Ezzel Littkéné kihallgatása befejeződött.

Ruttkay Gáborné, az özvegy tanuvalomása következett. Elmondotta, hogy nem sokkal Budapestre való költözésük után jött rá arra, hogy mi van férje és Littkéné között. Lakásukat csak egy sikátor választotta el Littkéné lakásától és gyakran látta, hogy férje este be ment oda és reggel tért vissza. Felajánlotta férjének a válást, tartásdíjat sem kért, csak azt, hogy a fiáról mondjon le. Férje mindig azt mondotta, hogy majd szakítani fog, de nem lehet hirtelen, mert Littkéné erőszakos asszony. Őt is figyelmeztette, hogy ne járjon a sikátorban, mert Littkéné lelővi. Szó sem volt a 80 ezer pengős végkielégítésről. Végül kijelentette, hogy a vádlott megbüntetését nem kívánja.

Ruttkay Elemér arról tett vallomást, hogy előtte Gábor öccse sohasem beszélt a vádlotról. Csak sógor-nőjétől tudta, hogy megígérte a Littkénével való szakítást. Öccse sohasem beszélt öngyilkossági szándékáról.

A tárgyalást holnap folytatják.

A Rákóczi-u'cán elgázolt a kocsí egy asszonyt, akinek eltört a karja és agyrázkódást szenvedett

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Súlyos szerencsétlenség történt hétfőn délelőtt egyegyed tizenkét órakor a Rákóczi utca II. számú ház előtt. Makaj Istvánné idős napszámos asszony át akart menni az utca másik oldalára s nem vette észre, hogy ugyanekkor Kardos Imre a kocsijával közeledik. A nehéz kocsi elgázolta Makainét s a kerek is keresztül ment rajta. Ennek következtében Makainé elört a

balkaria és rendkívül súlyos agyrázkódást szenvedett. Azonnal elvesztette az eszméletét és a mentők beszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

Makainét még eddig nem lehetett kihallgatni, mert az agyrázkódás következtében még mindig nem nyerte vissza az eszméletét. A nyitrozás megindult annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

TÁVIRAT

VEN GAZEMBER Vigszínház levele szerint féláron prolongálható

UFA FILM.

Telhat fenti távirat értelmében — mely a pénztárnál kifüggesztve olvasható.

Ma féláru szelvényes nap a Vigszínházban

„A vén gazember”

Előadások kezdete: fél 5—fél 7—fél 9 órakor.
A tolongások elkerülése végett szessen jegyét délelőtt biztosítani.

„DEBRECENI UJSÁG”	„DEBRECENI UJSÁG”
SZELVÉNY	SZELVÉNY
FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személy részére	FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személy részére
A VIGSZÍNHÁZ	A VIGSZÍNHÁZ
február 21-iki bármely előadására,	február 21-iki bármely előadására.

Nyócvan évi egyházra ítélték Roosevelt merénylőjét

London, február 20.
A miami törvényszék Zingarát, Roosevelt merénylőjét 4 rendbeli gyilkosság kísérlete miatt 20—20 évi fegyházra ítélte. A büntetést egymásután követő módon kell kitölteni és így összhüntetése 80 év. Zingara kijelentette, hogy őszintén sajnálja, hogy nem sikerült megölnie Rooseveltet, majd durván felnevetett, mire az örök gyorsan zárkájába vitték.

Az influenza-járvány miatt bezárták a ref. tanítóképzőt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Az influenzajárvány terjedése miatt már Debrecen összes népiskoláit, a három gazdasági népiskolát s a kisded-óvó-intézeteket bezárták. Legutóbb a Dóczy-intézet bezárására került a sor. Tegnap reggel a református tanítóképzőt is bezárták, hogy a növendékek nagyrésze influenzában ne szenvedjen. Ezért dr. Vásáry István polgármester a tanítóképzőt is bezáratta s erről azonnal jelentést tett a kultuskormányzatnak is.

Száznegyven influenzás haláleset volt az országban januárban

Budapest, február 20.
A Központi Statisztikai Hivatal adatai szerint az országban január folyamán 140-en haltak meg influenzában. Még pedig 103-an vidéken és 37-en Budapesten. A szövődő évszázad influenzás megbetegedések csak a hónap felé és február első hetében jelentkeztek járványszerűen. Végleges adatok csak márciusban lehetnek ismeretesek.

Országos szervezkedési akciót indít a keresztény-párt

Budapest, február 20.
A keresztény gazdasági és szociális párt hétfőn délután értekezletet tartott gróf Zichy János elnöke alatt. Az értekezleten megvitatották a párt országos szervezésének programját. A vitában előterjesztett javaslatot elfogadták. A javaslat értelmében a keresztény gazdasági és szocialistapárt valamennyi foglalkozási ágra és társadalmi ágra kiterjedő szervezkedést indít meg az országban. Gróf Csekonits Iván javaslatára a szervezési munkák központi irányítására a párt központi főtitkári állást szervez.

Arított szára hűtője	350
Arított szára tölgyle	340
Arított faink garantáltan elsőrendű színháshatáról készülték teljesen dorronmentes és korhadás mentesek.	
Arított akárcia	280
Valódi akárcia dekabos szén	320
Félszén akárcia szén	380
Ózdi szénünk kiválóan prima kályhaszén.	
„Univerzál” brékett 5200 cal.	440
Faaink házhoz szállítva 5 q vételnél értendő. Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.	

Prohászka és Társa

Bethlen-u. 44. Telefon: 11-61.

Imrédy pénzügyminiszter programbeszéde Jászberényben

Mérsékelni fogják az adóhátralékok kamatait

Jászberény február 21.
Apponyi Albert gróf kerületében, Jászberényben vasárnap hivatalosan is megindult a választási küzdelem. A Nemzeti Egység Pártja tudvalevőleg Imrédy Béla pénzügyminiszter jelöltje, a független kisgazdapárt jelöltje pedig Baráth Endre helybeli földbirtokos.

Imrédy pénzügyminiszter vitéz Gömbös Gyula miniszterelnökkel Jászberénybe érkezett és elmondta programbeszédét.

Imrédy Béla pénzügyminiszter Apponyi Albert grófról emlékezett meg először, azután programja ismertetésére tért át.

— A mai szerlelt nehéz helyzetben — mondotta — amikor egy ostromlott árban élünk, az a legfontosabb feladatunk, hogy biztosítsuk mindennapi életünket és jövőnkét. A nemzeti egység érdekében az egyes nemzedékeknek sok áldozatot kell hazni. Ezért merem áldozatokat kérni a magyar nemzetől: ezért mutattam rá arra, hogy ezeket az áldozatokat messzebblátó politika érdekében határoztuk el és megériük majd ezeknek gyümölcseit.

— Gondoskodni fogunk közmunkákról és arról, hogy ezeket a munkálatokat úgy osszuk meg, hogy az ipar és a mezőgazdaság rétegeit egyaránt foglalkoztassák és az ország széles területeire kiterjedjenek.

— Átfogó, hosszú időre szóló adóreformok alkotására most nem alkalmas az idő. Arra kell szorítkoznunk, hogy adórendszerünket a felmerült szükségletekhez időnként Panaszolták az adóhátralékok kamatainak súlyosát. Elismerem, hogy a 12%-os kamat igen súlyosan nehezedik az érdekeltekre. Munkatársaimmal már ki is dolgoztam egy rendelettervezetet, amely mérsékléseket léptet életbe és módot keressünk arra is, hogy az, aki most eleret akar tenni adófizetési kötele-

zettségének ennek gyümölcseit élvezhesse is.

Gömbös Gyula az ellenzék támadásáról

Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök emelkedett ezután szólásra és beszédében az ellenzék legutóbbi támadásaival foglalkozott.

— Anukor a kritikus uraktól ki-provokáltam, hogy adjanak programot, — mondotta — csak az én munkatervemből ollóztak. Azok között, akik ma bírálják, sokan vannak, akik azelőtt kívánták azt, hogy vezére legyenek a nemzetnek. Nem tehetek róla, hogy közben nekik is étvágyuk támadt erre a pozícióra. Bábéli zűrzavarban politikát csinálni és nemzetet vezetni nem lehet. Becsületes magyar lélekkel kell szántani a magyar ügyet, mert még nincs teljesen felhasítva az ékevel.

— Az a politikai program, amely az elégedetlenségre és szegénységre alapítja célkitűzéseit, csak bukásba viheti a magyar nemzetet. Azért vagyok felelősségen tudatában erőlyes, mert nem vagyok halandó a nehéz helyzetben megengedni azt, hogy bárki is vámszedője legyen a nyomoruságnak.

A gyűlés után bankett volt a Lehel-szállóban.

Gömbös Gyula miniszterelnök a banketten mondott beszédében egyebek között a következőket mondotta:

— Lehel kürtjét kezembe veszem hadd sirjon végig a magyar puszta, hadd remegesse meg minden magyar ház ablakát és visszhangozza minden erdő, hogy magyar ember vette kezébe ezt a kürtöt, fül és táborba szállást kíván a nemzet jövőjéért.

Az adózók érdekében nagyszabású akciót indított a debreceni Nemzeti Egység Pártja

Onálló indítványt terjesztenek a városi közgyűlés elé

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Nemzeti Egység Pártjának debreceni törvényhatósági bizottsági tagjai február kilencedikén ülést tartottak, amelyen bizottságot küldtek ki az adózás körül tapasztalható sérelmek orvoslása és a helyzet lehető megkönnyítése szempontjából szükséges javaslatok megteremtése tárgyában. Ez a bizottság azóta már több alkalommal ülésezett, amelyekben megfontolta a tennivalókat s most, hétfőn a megtartott intézőbizottság ülésén előterjesztette javaslatait. Az érdekes javaslat főbb pontja a következők:

1. A háztulajdonosok ugyapolyan végrehajtási kedvezményekben részesüljenek, mint a mezőgazdasági ingatlanok tulajdonosai.

2. a szabadínglalkozású értelmiségiek, továbbá az iparosok és kereskedők létminimuma állapítsák meg és ez foglalás alól mentessítsék;

3. az adóhátralékok 12%-os kamata 6%-ra, a végrehajtási és árverési költségek pedig 1,5%-ra mérsékléssék;

4. a házbérlővédelem évközi változásait, a bérbeadó bejelentése alapján a pénzügyi hatóság köteles figyelembe venni s a ház után kivetett

adókat, valamint az ezekkel kapcsolatos járulékos, vagy pótdadókat megfelelően módosítani;

5. az adóhátralékosok halasztás és részletfizetés iránti helyvezmentes kérelmeit másodfokon, — birtokon belül az adófelszámolási bizottság intézze el;

6. a házbérlővédelemből évi 2400 pengőt meg nem haladó összeg bruttó bevételnek csak 50%-a foglalkozható le az ezen felüli résznek pedig csak kétharmad része;

7. a leltított bérlővédelmeknek a kincstár által történő behajtása esetén, — ha a követelés behajthatatlan, a kincstár csak a perbeli készletadásokra tarthat igényt, de ügyvédi képviselési költséget nem számíthat;

8. az ingatlan terhelő készpénztartozások — azok keletkezésének időpontjában fennálló értékviszonyokra figyelemmel — konvertálандók és átértékelendők;

9. a Debrecen sz. kir. város által megalkotott lakbérleti szabályrendelet kormányhatósági jóváhagyása megsürgendő.

Indítványozta továbbá a bizottság, hogy a tantieme-adó, a tőke kamatadó felfemeltessék, a köz- vagy ma-



gánalkalmazatából eredő többszörös fixjövödelmek progresszív megadóztatását s végül a családi részvénytársaságok jövödelmeinek fokozott megadóztatását.

Ez utóbbi javaslatok azt célozzák, hogy a kincstár kárpótlást kapjon a nehéz viszonyok következtében elmaradt jövödelmekért.

Az intézőbizottsági tárgyalás során a javaslathoz többen hozzászóltak és kisebb kiegészítéssel, változtatással elfogadták azt. Elhatározta a bizottság, hogy a javaslatban foglaltakat a tárgyalás során előterjesztett kiegészítésekkel mint önálló indítványt fogja Debrecen városi törvényhatósági bizottságának közgyűlése elé terjeszteni.

A sajtófőnök Szegeden

Szeged, február 20.
Antal István sajtófőnök ma délután Szegedre érkezett a szegedi sajtóviszonyok tanulmányozása céljából. Az állomáson ünnepélyesen fogadták, este a város polgári és társadalmi előkelőségei vacsorát rendeztek tiszteletére.

A kultuszminiszter rendelete a nem állami tanítók fizetésének szabályozásáról

Budapest, február 20.
A Budapesti Közlöny keddi száma közli a kultuszminiszternek a nem állami elemi iskolai tanítók, ovónők és állandó gyermekmenház vezetőnők illetményének újabb szabályozásáról szóló rendeletét.

A nem állami elemi iskolai tanítók 1933. március 1-től kezdve a következő fizetésre jogosultak:

I. fokozatban havi 119,50 pengő, II-ban havi 126 pengő, III-ban 132,50 pengő, IV-ben 141.— pengő, V-ben 149 pengő, VI-ban 157,50 pengő, VII-ben 162.— pengő, VII-ban 174 pengő, IX-ben 186 pengő, X-ben 204 pengő, a XI-ben 216 pengő, a XII-ben 232 pengő, a VII. fiz. oszt. ba nevezettekél 257.— pengő, vagy 284,50, vagy 312 pengő.

A szerzetesrendi tanítók havi fizetése, függetlenül a szolgálati időtől 119,50 pengő, a segéd, helyettes és kisegítő tanítóké havi 100.— pengő. Az ovónők fizetése az I. fiz. fokozatban havi 119,50 és a tanítók fizetésével egyenlően emelkedik. A szerzetesrendi ovónők fizetése 119,50 pengő, segéd, helyettes és kisegítő ovónőké 90 pengő. Az állandó gyermekmenház ovónők fizetése I. fiz. fokozatban havi 90 pengő és a VII. fiz. fokozatban 127,50 pengő. A rendelet intézkedik még az értékegységekben kifejezett természetbeni javadalom kiszámításáról és az állami fizetés megállapítás kiszámításáról is.

— Megkerült a debreceni vásáron, csak ellopott holmija. A hajdusováti esendőrőrs Rácz István és társai hajdusováti lakosoknál 18 új meszelőt, több kőfőt, vödöröt és egyéb tárgyat foglalt le. Ráczék bevallották, hogy ezeket a tárgyakat a debreceni vásárosok szekeréről lopdosták le az országúton. A lopott holmikat igazolt tulajdonosok átvehették a debreceni rendőrségen.

Ravasz László püspök március 5-én Debrecenbe jön

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Sola Deo Glória Diákszövetség március 4-én és 5-én Debrecenben kétnapos konferenciát tart a szövetség szenioratái, köztük dr. Baltazar Dezső püspök védnöksége mellett neves előadók szerepelnek a konferencián és világítják meg az ifjúság életét problémáit s azok megoldását. Hatalmas és nívós műsorú ünnepély zárja be március 5-én a kétnapos konferenciát. E műsorból a jeles előadóművészek közül kiemelkedik dr. Ravasz László dunamelléki püspök előadása. Dr. Ravasz László püspök szereplése már a teljes sikert biztosítja.

Ujabb hétfői mese kéjgyilkosságról

A debreceni és egyes fővárosi lakókban az utóbbi időben a legszemérméletlenebb valótlanosságok jelennek meg, melyek nemcsak az igazsággal de az újságírói jó izléssel is ellenkeznek. A hétfői lap tudósítók mára azt eszeltek ki, hogy a Látóképcsérda közelében talált hulla kéjgyilkosság áldozata lett. Illetékes helyen utána jártunk ennek a hírnök Egyértelműleg minden nyomozó hatóság azt a választ adta, hogy szó sincs gyilkosságról. Találtak ugyan a hullán bizonyos sérüléseket, azonban ezek nyilván attól származnak, hogy V. Tóth Mária italos állapotban elesett. A kéjgyilkosságról szóló hírek a mesék világába tartoznak.

Cserkész ujoncavatás a MAV. műhelyben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Lélekemelő szép ünnepségnek volt színhelye vasárnap este a MAV műhelytelep díszterme, hol a műhelyi 190. számú „Egyetértés” cserkészcsapat 10 ujonc cserkésze tett fogadalmat a cserkész törvényekre. A nagyszámú közönség soraihoz volt Kramer Gyula műhelyfőnök, a lelkes cserkészbarát, a debreceni cserkészkerület díszelnöke, továbbá Benedek Sándor MAV. főmérnök, Török Tibor leánygimnáziumi tanár, a kerület ügyvezető elnöke, Rábold Gábor főtitkár, a csapat szervező testületének tagjai és sok-sok lelkes cserkészszülő.

A családi kis ünnepség a műhelyi vonószekerek nyitányával kezdődött, melyet Alberty Nándor MAV. főtiszt, csapatparancsnok, beszámolója követett. Beszámolójában különösképpen kiemelte Kramer Gyula műhelyfőnök jóindulatát, aki a cserkészeket mindenkor a legmegértőbb, igazi cserkészszíjjal támogatja. A beszámoló után Dezső Zoltán őrvezető szavalt nagy hatással egy cserkészkölteményt, majd ezt követte az ünnepély legszívesebb része: az avatás.

Az ujonnan avatandókhöz Török Tibor kerületi ügyvezető elnök intézett gyönyörű és szívbemarkoló beszédet, majd kivette a fogadalmat, melyet a közönség állva hallgatott végig. A Nemzeti Hírszék egy elimádkozásával az avatás véget ért.

Ezután a cserkészek kis előadása következett, melynek keretén belül színrekerült Frimmer Pál, ismert cserkészíró „Fő a bátorság” című cserkészdarabja, melyet a fiúk kitűnő betanulással és rátermettséggel adtak elő. Ezt egy hangjáték követte, melyben a valóságig hűen utánozták az induló vonatot. Majd a „Csomagt” című cserkészdarab zárta be az est műsorát.

Nagymosás közben zsiros szódát ivott és meghalt egy kétéves komádii kisleány

Kétheti fogházra ítélte a törvényszék a gondatlan anyát

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Hegyesi Lajosné komádii napszamos aszonyt gondatlanságából okozott súlyos testisértes vétségével vádolta a debreceni királyi ügyészség. Még a múlt év nyarán történt, hogy Hegyesiné a konyhájában nagymosást rendezett, míg két kisleánya az udvaron játszadozott. Közben bementek a konyhába és ott a földön levő és zsirosszódával telt edényből a két éves Erzszi nagyobb menyinyiséget ivott. A súlyos sérüléseket szenvedett kisleányt csak másnap vitték orvoshoz, aki a legkondosabban kezelte. A gyermek azonban közben tudógyulladást kapott és pár nap múlva meghalt. A tegnapi tör-

vényszéki tárgyaláson Hegyesiné azzal védekezett, hogy nem vette észre a két gyermeket s azt hitte, hogy az udvaron játszadoznak. Csak arra lett figyelmes amikor a nagyobbik leánya megszólalt:

— Ni mama. Erzszi beleivott a zsirosszódába...

Arvoshoz azért nem vitte azonnal, mert azt hitte, hogy nem olyan súlyos a seb, amit a kisleány kapott. A törvényszék azonban megállapította, hogy a vádlott gondatlanul jár el, amikor a zsirosszódát a konyhában hozzáférhető helyre tette és ezért elítélte tizennégy napi fogházbüntetésre. Az ítélet jogerős.

A rendőr nem tudott előállítani egy embert, mert nincs ruhája

Teljesen ruhátalanul tengődik egy öttagú család a Jánosi-utcán

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A járásbíró elrendelte, hogy egy könnyű testisértes ügyből kifolyólag állítsák elő a járásbíróra Budai Ferenc Jánosi-utca 5. szám alatti lakost. Mikor a rendőr kiment, hogy a férfit előállítsa, leírhatatlan nyomort talált a lakásban. Budai Ferenc öttagú családjával együtt telje-

sen ruha nélkül van, úgyhogy ki sem tud mozdulni az utcára. Ezért nem jelent meg a járásbíróra sem. Az egész családnak egyetlen kabátja van és éjszakánként ezzel takaróznak.

A szomorú esetre felhívjuk a városi inségakció és a jószívű emberek figyelmét.

Öthónapi fogházra ítélték egy leányt, aki a trágyadombon ásta el élve született gyermekét

A tárgyaláson sirva vallotta, hogy elvesztette az eszméletét és nem emlékszik semmire

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Beszámolt annak idején a Debreceni Ujság—Hajdúföld arról a gyermekölési esetről, amely a múlt év nyarán történt Bagamér községben Zöld Lidia huszonnyolc éves leány viszonyt folytatott egy falubeli fiatalemberrel. A barátságuk következménye lett, amit azonban a leány mindenáron el akart titkolni a szülei elől, akiknek a haragjától félt. A legutolsó pillanatig meg tudta őrizni titkát, mígnem egy este heves fájdalom vettek rajta erőt. Kiugrott az ágyából és jötkben kiszurrant az udvarra, ahol a trágyadomb tövében egy egészséges gyermeknek adott életet. A gyermek holttestét megtalálták a trágyadomb közepén elrejtve. Zöld Lidia ellen megindult a bünyádi eljárás és ügyét tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék a Rózsa

Lőrinc elnöke alatt működő büntető tanács

A főtárgyaláson a vádlott leány sirva tett vallomást. Beismerte, hogy gyermeknek adott életet, de olyan nagy fájdalommal voltak, hogy elvesztette az eszméletét és semmire sem tud visszaemlékezni. Amikor korábbi vallomását elébe tárta a tanácselnök, azt a kijelentést tette, hogy lehetséges a vádiratban foglalt tényállás, amely szerint a gyermeket ő ásta volna el a trágyadombon, de nem emlékszik rá. Ezután ismertették a boncolás adatait. A boncoláskor a csecsemő holttestén a nyakon szúrás és fojtogatás nyomait fedezték fel. A tárgyaláson több adat merült fel arról, hogy Zöld Lidia követte el a gyermekgyilkosságot és a törvényszék hűbősnek is mondotta ki. Öt hónapi fogházbüntetésre ítélték, amelyben egy királyi ügyész, mint a vádlott megnyugodott.

Két ember helyett fizetett adót egy kabai hadirokkant a teljes névhasznosság miatt

Ikksztással vádolta meg a főjegyzőt s 14 napi fogházra ítéltek

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Érdekes rágalmazási ügyet tárgyalt hétfőn délelőtt a debreceni törvényszéken a Rózsa Lőrinc elnöke alatt működő büntető tanács. A vádlott Juhász Kálmán kabai félkezi hadirokkant volt, aki hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségével vádolt az ügyészség. Juhász Kálmán ugyanis, akinek

két hold földje van Kabán, még 1931-ben levelet írt a pénzügyigazgatóságához, amelyben azt állította, hogy a községi főjegyző beszedi az adót, de azt zsebre is vágja. A továbbiakban arról panaszkodott a levelében, hogy aránytalanul sok az adója.

A levél alapján vizsgálatot indítottak meg és ennek során a szolgabíró megállapította, hogy Juhász

Kálmán valóban sokkal több adót fizetett, mint amennyi törvényes lett volna. Ez azonban tévedésből következett be. Ugyanis a kabai adófükönyvben szerepel egy másik Juhász Kálmán is, akinek szintén Juhász Bálint volt az apja. Ennek az adóját is a vádlottra írták és miután nem tudta kifizetni, elárverelték tiz birkáját és hét libáját.

Ugyanezt elmondotta Juhász Kálmán is a tegnapi tárgyaláson s még azt is hozzátette, hogy most megint bajban van, mert akadt Kabán egy harmadik Juhász Kálmán, akinek ugyan nem Juhász Bálint az apja, de az adófizetési meghagyást mégis neki, a vádlottnak kézbesítette a községi hajdu. Amikor ő kijelentette, hogy nem azonos az illetővel s nem is az a házszám szerepel az adóintésem, ahol ő lakik, akkor a hajdu állítólag azt válaszolta volna, hogy ő tudja írni tesz, tudja, hogy mit hová kell vinni.

A főjegyző azt adta elő, hogy Juhász Kálmán adóigye most már végleg tisztázódott és a befizetett többletet javára írták. A törvényszék azonban azért, mert Juhász sikksztással vádolta meg alaptalanul a főjegyzőt a vádlottat tizennégy napi fogházra ítélte, de az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Másfél mázsás vadkant lőtt a hadházi hajtóvadászaton dr. Mező Sándor ügyészségi elnök

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Szombaton a hajduhadházi erdőben nagyszabású hajtóvadászat volt, amelyen részt vett dr. Mező Sándor, a debreceni királyi ügyészség elnöke is. A vadászaton, amely kitűnően sikerült, ritka zsákmány került terítékre. Dr. Mező Sándor ügyészségi elnök ugyanis egy hatalmas, mintegy másfél mázsa súlyú vaddisznót lőtt, ami annál is érdekesebb, mert az itteni erdőszégekben a vaddisznó nagyon ritka. Természetes, hogy a vadászok őszinte örömmel gratuláltak a szerencsés zsákmányhoz dr. Mező elnöknek. A vadászat után kellemes hangulatú összejövetelt tartottak.

Ezen hely a Bristol Szálló Budapest részére van fenntartva. Figyeljük az itt megjelenő további hírdetéseket!

Nagy érdeklődés mellett alakult meg hétfőn a vármegyei házában a Gyümölcsstermelők Országos Egyesületének hajdumegyei fiókja

Az egyesület célja az, hogy a magyar gyümölcs elfogalmassa méltó helyét a világkereskedelemben — Megalakították a tisztkart és a választmányt

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Rendkívül nagy érdeklődés mellett alakult meg vasárnap a vármegyei háza dísztermében a Gyümölcsstermelők Országos Egyesületének hajdumegyei fiókja. Az alakuló közgyűlést Rásó István alispán nyitotta meg, aki ismertette, hogy az egyesület Budapesten a múlt év júliusában mondotta ki megalkadását és elnökévé Kállay Miklós földmivélségi minisztert választotta meg. Az egyesület célja: a nemzetgazdaságilag mind nagyobb fontosságra emelkedő gyümölcsstermesztésünket egyöntetű irányítással abba a mederbe terelni, amelyben a világon felülmúlhatatlan magyar gyümölcs a világkereskedelemben az őt megillető és méltó helyet foglalja el.

Ezután Czapáry Bertalan mezőgazdasági kamarai szaktanár ismertette az egyesület lényegét, fontosságát és előnyeit. Kidomborította, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarával, valamint a 70 éves debreceni és hajdumegyei Kertészeti Egyesülettel kapcsolatban mik a leg sürgetőbb teendők ahhoz, hogy Hajdumegyeben is megindulhasson a gyümölcsstermelés helyes mederbe való terelése.

Rásó alispán ezután előterjesztette a tisztkart megválasztása iránt, melynek eredményeképpen a közgyűlés a következőket választotta meg: Elnök: dr. Baltazár Dezső ref. püspök, alelnök Paul Ferenc gazdasági tanácsos, kertészeti felügyelő; ügyvezető alelnök Czapáry Bertalan mezőgazdasági kamarai kertészeti szaktanár; ügyész dr. Simon Imre; titkár Balogh Vilmos okl. kertész; pénztárnok dr. Herpay Gábor vármegyei főlevéltárnok; ellenőr dr. Nagy Sándor vármegyei alügyész. Felügyelő bizottság: dr. Nábráczky Béla vármegyei főjegyző, Parnói Molnár Béla földbirtokos és Marcsák Béla főjegyző.

Izgatóság tagok lettek a Gy. O. E. központi delegáltjai és pedig: Gyömöre György főispán, lovag Sternád István m. kir. kormányfőtanácsos, dr. Bentsik Zoltán izrgató, Debrecenből a következők: báró Vay László főispán, Rásó István alispán, dr. Vásáry István polgármester, Jóna István gazdasági egyesületi elnök, földbirtokos, Vásáry József felsőházi tag, mezőgazdasági kamarai elnök, Steinfeld István kormányfőtanácsos, földbirtokos, vitéz Bartha László tábornok, földbirtokos, Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos, vitéz Czeglédi Béla mezőgazdasági kamarai izrgató, dr. Ferenczy Nándor, a Magyar Távirati Iroda izrgatója, dr. Poroszlai Ferenc tb. főszolgabíró.

Választmányi tagok Debrecenből: dr. Keserű Lajos, Békés Gyula, dr. Czeglédi Mihály, dr. Ethey László, dr. Debreczeni Barna, dr. Hadházy Zsigmond, Sívárdy Bíró Géza, Balogh István, id. Wessprémi Zoltán, dr. Ruffly Varga Kálmán, dr. Margoss György, Reviczky Ádám, vitéz Nagy Pál, dr. Rugonfalvy Kiss István, dr. Kardos Endre, Szigethy Gyula, Beres Tóby József.

Hajduménásról: dr. Péntes Mihály polgármester, ifj. Csahány Antal, Hajduböszörményből: dr. Papp Sándor, dr. Fekete Gábor, dr. Szálkay Antal polgármester, dr. Uzonyi György, L. Szabó Márton, Vince Sándor, Hajdubátházról: dr. Hadházy Ferenc, dr. Maday Gyula, Wessprémi Zoltán polgármester, Molnár Zoltán, Hajdusoboszló: Demjén Ferenc, dr. P. Papp Ernő, dr. Márton Gábor polgármester, Balmazújvárosról: Harsányi Béla, vitéz Császy Elek, Vámospécsről: ifj. Wessprémi Zoltán, Hencses Sándor, Orosz Sándor, Náudvarról: dr. Lendvai Miklós, Unyi Géza, Kabáról: Tó-

zsér Ambrus, Simon Pál, Szigethy Sándor. Püspökladányból: Nagy Sándor, Mészáros Miklós, dr. Lessényi István, Hajdusoványról: Tóth Albert, vitéz Kovács István, Hajdudorogról: Bohus László, özv. Forrai Ernőné, dr. Rittersporn Miklós, Egyekről: Sarkady Ferenc, Scharpt Kálmán, Tiszacsegéről: Bartha György, Szabó Sándor, Téglásról: K. Szabó Dániel, Hajdusámsonból: Greshovits Kálmán, vitéz Ludmann Lajos, Józsaáról: Róza László, Hartstein Nándor, Mikepércséről: vitéz Nagy József, Földesről: Kiss József, Székely Sándor.

A választás megtörténte után dr. Baltazár Dezső ref. püspök elfoglalta az elnöki széket és megtartotta a székfoglalót. Beszédében kijelentette, hogy örömmel és a legnagyobb lelkesedéssel vállalta a GyOE hajdumegyei fiókja elnöki székét mert

mint a föld szerelmese, a gyümölcs-termesztés nagy barátja, igaz, meglehetősen karol fel minden olyan törekvést, mely ezt a rendkívül fontos nemzetgazdasági kérdést megoldani óhajtja. Visszapillantást vetett hazánk gyümölcs termelésének eddigi hibáira és kitérte, hogy támogatásra hívta fel a jelenlévőket Isten áldását kérte az egyesület működésére.

Utána dr. Bentsik Zoltán a GyOE és annak országos elnöke, Kállay földmivélségi miniszter üdvözlését tolmácsolta és az összetartás szükségességét hangsúlyozta. Az elnök Baltazár Dezső püspök a központi kiküldöttek útján a közgyűlés meleg üdvözlését küldte az anyaegyesületnek és kérve, hogy támogassa a fiók egyesületet minden rendelkezésére álló eszközzel, a megjelentek lelkes ovációja közben a közgyűlést bezárta.

A közgyűlés Rásó István alispán indítványára dr. Kállay Miklós földmivélségi minisztert, Gyömöre György főispánt és lovag Sternád István országos egyesületi elnököt táviratilag üdvözlötte.

Okirathamisítási bűnper a hatszáz pengős váltóért vásárolt menyasszonyi kelengye miatt

A vevők szerint a kereskedő meghamisította a váltót és őket e árverezték

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Klein Ármin tetéleni kereskedő okirathamisítás bűntettével vádolva került tegnap délelőtt a debreceni törvényszékre a vádlottak padjára s ügyét Róza Lőrinc büntető tanácsa tárgyalta. Molnár József tetéleni gazdálkodó leánya 1929-ben menyasszony lett s Molnárék elmentek Kleinhez, hogy megvegyék a kelengyét. Megkudtak hatszáz pengőben és a kelengyét Molnár József váltót adott Kleinnek azzal, hogy majd később tudja kifizetni a pénzt. Időközben — a vád szerint — Molnárék letörlesztették kétszáz pengőt, de a váltót Klein továbbra is csak hatszáz pengőről töltötte ki, de erről Molnárék csak később szereztek tudomást. Klein üzleti összeköttetésben állott Bernfeld Sámuel debreceni vászonkereskedővel, akinek tartozott. Egy ízben átadta Bernfeld-

nek a váltót fizetség fejében. Bernfeld pedig felszólította Molnárékat, hogy fizessenek. Molnárék nem tudták fizetni, mire Bernfeld elárvereztette a házukat. Ekkor Molnárék feljelentették Kleint váltóhamisítás miatt.

A tegnapi főtárgyaláson Klein azt vallotta, hogy neki Molnárék soha sem törlesztettek, sőt dr. Sós Mihály debreceni ügyvéd irodájában olyan kijelentést tettek, hogy a tartozásuk hatszáz pengő, azaz az eredeti összeg. Kérte dr. Sós ügyvéd tanakénti kihallgatását. Molnárék ezzel szemben azt állították, hogy fizettek kétszáz pengőt és mégis hatszáz pengős tartozásért árverezték őket el. A törvényszék az ügyben nem hozott ítéletet, hanem dr. Sós Mihály ügyvéd kihallgatása céljából a főtárgyalást elnapolta.



Annamaria Guglielmetti hangversenye

Nagy ünnepe volt vasárnap Debrecen zenei életének. Annamaria Guglielmetti, a jelenkor legünnepeltebb énekesnője, aki világhódító turnéi alkalmával a magyarországi hangversenybogarokat keresi fel a legszívesebben, ezúttal harmadszor szólaltatta meg csodás művészetét a debreceni közönség előtt. Hogy ez a hangverseny, melynek értékes műsora eddigi koncertjeit is felülmúlta, az élményadások milyen bőséget szolgáltatott, azt alig lehet egy rövid beszámolóban elmondani. Guglielmetti az utóbbi másfél év folyamán kétszer is szerepelt Debrecenben és mindkét esetben azzal a repertoárral brillírozott, amelynek csodálatos szépségű kristályos passzageit a népszerű Guglielmetti-lemezekről is jól ismerjük. Művészi hírnevét ezek a bravur-darabok alapoz-

ták meg, amelyeknek az előadásában ma senki sem versenyezhetik vele. Guglielmetti a tiszta intonálás, a tökéletes hangképzés, finom hangkötések és koloraturázó könnyedség olyan egyedülálló virtuóza, akét a tulajdonságok sikiában méltán nevezhetjük a mai kor legnagyobb művésznőjének. A vasárnapi hangverseny ezen felül a beíró művészet teljeségét is nyilvánított, mert nem a bravurhatóság kihangsúlyozására törekedett, de fölső műsora keretében az énekköltészet minden stílusát bemutatta s így azt a Guglielmetti is megismertük, aki művésztének igazi lényegét, a szenzuális kifejezésekben annyira színpompás „bel canto” éneket a tökéletesség utóérhetetlen magasságába emeli. Ez a „bel canto” mégsem egyoldalú, mert lélekkeljesen erős és biztos vi-

lágnezeten nyugszik. Ennek köszönhető, hogy a régi olasz költészet érzelmes líráját époly ihlettel tolmácsolja, mint amilyen finom és egészséges humorral szólaltatja meg a Cimarosa-opera cavatináját, vagy a nagy opera-áriák drámatiságát. Ez utóbbiakban sohasem szenvedélyes, egy pillanatra sem színpadi s így elkerüli az olcsó hatásvadasszást. Guglielmetti a drámai kitérőket egyszerű eszközökkel, de abszolút értékű művészi erővel, igazi realizmussal közvetíti. Bámulatosan gazdag a lelkivilága. Technikai képzettsége és csodaszép hanganyaga tökéletes egyensúlyban van lelki, zenei intelligenciájával.

A vasárnapi hangversenyt Haendel egyik kéziratol olasz éneke vezette be, amelynek érdekes dallamszövege és mesterkélt olaszos karaktere az ifjabb Scarlattival való barátság hatásaira emlékeztet. Egy XV. századbeli ismeretlen szerző canzone-ja, majd két Busca-szerzemény és Alessandro Scarlatti Rosignoloja következett. A műsor első felének grandiózus befejezést adott Rossini „Semiramide”-jának elragadó szépségű cavatinája. Szünet után a nagyszerű humoru Cimarosa-cavatina, két mesterien interpretált Mozart-ária és befejezésül Bellini „La sonnambula” című operájának rendkívül hatásos cavatinája tették az értékes műsort változatossá. Mondanunk sem kell, hogy az előkelő közönség, amely zsúfolásig megtöltötte a Bikardisztermét minden szám után viharos ovációban részesítette Guglielmetti, aki a szebbnél-szebb ráadások egész sorával töltötte meg a műsort. Sikerében méltán osztozott dr. Herz Ottó, a kitűnő magyar zongorakísérő is.

Annamaria Guglielmetti a Zenekedvelők Körének sorozatában rendezett koncertje jóvedelmét a Vöröskereszt céljára adományozta. Hangverseny előtt Vidoni Mucl, lovag Vidoni János nagygyárosnak, a debreceni olasz fasció vezetőjének leánya kedves és közvetlen hangon olasz beszéddel üdvözlötte a művésznőt, akinek tiszteletére a Mácsay Dalkör Szabó Emil zenei h. izrgató lendületes vezényletével a fascista-indulót énekelte el. (In)

ANYAKÖNYVI HIREK:

Eljegyzések: Busi Imre építészmester — András Gizella; Szilágyi István kocsis — Varga Márta; Varga Sándor lakatos segéd — Tóth Erzsébet.

Születések: Sándor Lajos kerekgyártó, leány Gizella; Verendi Imre npsz., leány Ilona; Fésüs János kőműves s., leány Magda; Feák László fm., fia Sándor; Rádai Miklós fm., leány Erzsébet; Sipos Imre fm., fia Sándor; Balogh József kőműves s., fia László és két törvénytelen üszö. lett.

Halálozások: veskőci Budaházy Miklós ref. 90 éves, Budaörsi u. 14; özv. Braunn Jenőné Leopold Janka izr. 88 éves, Széchenyi u. 13; Molnár Ferencné Tóth Márta ref. 41 éves, Elen 35; Kovács János izr. 35 éves, Piac u. 26; özv. Jenei Szabó Miklósné Csónka Irén ref. 42 éves, Garay u. 20; Varga József ref. 57 éves, Tanító u. 13; Dudik Imre r. kath. 22 éves; Tuzsér; Hornyák Jánosné Sándor Angéla r. kath. 37 éves, Polgár; Keserű Vilma ref. 20 éves, Nyomató u. 2; Lauschek Tibor ref. 52 éves, Rákóczi u. 34; Kóródi Ilona ref. 6 hónapos, Pest u. 4; Tóth Ilona ref. 5 hónapos, Pest u. 4; Czeglédi Ilona g. kath. 5 éves, Huszár Gál u. 31; Matis Aranka ref. 4 éves, Bellegelő 39; Kapitány Erzsébet ref. 27 éves, Homok u. 21.

Hírek

1933 február 21. (Kedd.)
 Prot.: Eleonóra, Kath.: Eleonóra.

Ma a következő négyesztársak tartanak éjjeli szó-átlatot:

„Kossuth“, Piác-u. 26., „Remény-
 szeg“, Csapó-u. 22., „Isteni gondvisé-
 sés“, Petőfi tér, „Csokonay“, Mester-
 u. 43., „II. Rákóczy“, Külsővásártér,
 „Mátyás király“, Nyilastelep, „Árpád-
 fejedelem“, Csapókert.



A debreceni egyetemi földrajzi in- tőzete jelenti február 20-án:

Középeurópa időjárása két időjárá-
 si zavarterület hatása alatt áll, az
 egyik a norvég partok előtt tombol,
 a másik a földközi tengeren, illetőleg
 közelebből az Adrián van. Közép-
 Európa nagyrészen északi szelek vol-
 tak, amelyek különösen a Rivierán
 viharos erejűek. Nagyobb kiterjedésű
 lecsapódások Közép-Európa északi
 részében és a Balkánon voltak.

Ma délig a havazások kiterjeszked-
 tek a Dunántúlra is. A Tiszántul
 északi része még eddigi lecsapódás
 nélkül maradt és az égbolt is csak
 kissé felhős. A hőmérséklet az elmúlt
 éjjel is minusz 5 fokra süllyedt, ma
 délelőtt ellenben plusz 2 fokra emelke-
 dett.

Időprognózis: Felhősebb idő vár-
 ható, erős északi széllel, kisebb hava-
 zással és az éjjeli fagy gyengülésével.

ÜNNEPÉLYEK, HANGVERSENYEK ÉS BÁLOK NAPTÁRA

Február 22-én, szerdán:

A „Csaba“ B. E. Dr. Bársony János tör-
 zsenek táncal egybekötött patronuszató
 díszbárázása este 9 órakor az Angol Kirá-
 lypalotában.

Február 26-án, vasárnap:

A Szent Erzsébet Nőegylet klubdelutánja
 az Angol Királynőben.
 Katolikus Legényegylet műsoros dél-
 utánja délután 5 órakor a MÁV. Egyetértés
 dísztermében.

Február 28-án, húsvétkor:

Székelly báli (SzEPHE táncos estély)

**Veskőczi Budaházy Miklós meg-
 halt.** Súlyos vesztés érte Debrecen
 magyar közönségét, Veskőczi Buda-
 házy Miklós ny. takarékos és hitel-
 intézeti pénztáros, félelmi öveztség
 után, életének kilencvenedik évében
 hirtelen meghalt. Az elhunyt lel-
 kes hazafisága, szerelemelőtt modora
 és nagy szaktudása miatt a magyar
 társadalom széles rétegei tisztelték.
 Temetése február 21-én délután lesz a
 ref. Köztemetőben. Az elhunyt négy
 gyermeke, köztük dr. Budaházy-
 Bruckner Ernő egészségügyi főtaná-
 ros, tizenhét unokája, dédunokája
 és kiterjedt előkelő rokonság gyá-
 solja.

A Debreceni Ügyvédszövetség
 kedden, február 21-én este 6 órakor
 tartja rendes heti összejövetelét az
 Arany Bika földszinti olvasótermé-
 ben. Ez alkalommal folytatják a dr.
 Varga Lajos ügyvédnek „A magán-
 jogi tartozások átértékeléséről“ az
 elmúlt kedden tartott előadásáról
 kezdett vitát. A nagyfontosságú prob-
 léma megbeszélésében előreláthatóan
 nagy számmal vesznek részt a deb-
 receni ügyvédek és ezért lehető pon-
 tos megjelenésre kéri az érdeklődő
 kártársakat az elnökség.

Külföldi kocsz, Gabányi cégnél

kocsz-brikett, mindentéle első-
 rendű hazai szenek és tűzifa leg-
 olesőbb árban:



Debrecen legrégebb
 széntelepén kapható.

Cégtulajdonos: LANG MIKLÓS, CSAPÓ-U. 28. Telefon: 24-49.

**A csapókerti egyházzás kulturdel-
 utánja.** A csapókerti egyházzás leányköre
 és nőegylete Halász András vezető-lekés
 és Bálint Mihály tanító irányítása mellett
 február 19-én a volt Függetlenségi Kör ne-
 veltségében kulturdelután rendezett. A gaz-
 dag és változatos műsorral bővekedő kul-
 turdelután igen jól sikerült. A befolyt jöve-
 delmet a csapókerti szegény iskolás gyer-
 mekek javára fordították. A leányköri tagok
 közül a következők működtek közre: K.
 Tóth Piroksa ügyes szavalata után Zene-
 elmélet c. dialógot adták elő Papp Juci és
 Porcsin Mária, a „Mamát vigyázzatok“ című
 dialógot pedig Gebauer Klári és Zeke Er-
 zsébet alakították. Színtre került ezután „Sári
 néni“ egyfelvonásos színdarab. Minden sze-
 resplő kifogástalanul és ügyesen játszott.
 Ezért külön dícséret illeti a szereplőket,
 névszerint: Bálint Mihály tanítót, Porcsin
 Máriát, a mama szerepében Szilágyi Julit,
 valamint Szilágyi Istát, Borbély Lulót, Papp
 Jucit, Tóth Máriát, Kintzi Jolánt, Zöld Er-
 zsébetet, K. Tóth Pirokskát és Garagay
 Gyulát. Kuplákát énekeltek Tóth Andor és
 Kovács A. Tompa Mihály. „Az én lakásom“
 c. verset szavalt Tóth Andor. Magyar nő-
 rát énekelte Porcsin Mária. A IV. évesek
 közreműködése váratlan akadály miatt el-
 maradt. A színdarabok és énekszámok betá-
 nitását Bálint Mihály tanító végezte nagy
 ügybuzgalommal.

**Soli Deo Glória Diákszövetség
 szeretetvendégsége.** Vasárnap, február
 20-án délután felejthetetlen, kedves
 szeretetvendégséget rendezett a Soli
 Deo Glória Diákszövetség „Mélius
 Juhász Péter“ Kollégiuma a MANSZ
 dísztermében. A szeretetvendégség ker-
 tetében, amelyen igen nagyszámban
 jelent meg az ifjúság, avatva fel Kiss
 Sándor orsz. főtájtár a kollégium 10
 tagját szép és magasztos beszédben.
 A műsoron, mely énekkel és imával
 kezdődött és fejeződött be, több igen
 kedves szám volt. Így a Kulcsár Fe-
 renc és Buglyó József elsőrangú sza-
 valatai, Krisztóf Ilona jól sikerült in-
 terpretációja, Kaszás Ibi és Kaszás
 Rózi nagy tetszéssel fogadták ének-
 száma, Dávid Margit és Bucz Béla
 zeneduettje igen értékes száma volt
 a nívós műsorok. A teázás közben
 tombolával szórakoztak a megjelen-
 tek.

**A Svetits nőpariskola farsangi
 delutánja.** A Svetits. intézet róm.
 kath. nőpariskola növendékei feb-
 ruár 26-án, vasárnap délután 10 óra
 kezdettel a kath. főgimnázium
 dísztermében farsangi delután ren-
 deznek. A magas színvonalú műsor
 a következő: 1. Süss Ede: Vásárlás.
 Vigjáték három felvonásban. Szemé-
 lyek: Lőrincz Zs., Tóth Mária, Adri-
 gán Olga, Kubanek Anna, Répássy
 Márta, Szűcs Mária, Szűcs Adrienne,
 Répássy Richárd, Maesicska E., Gyul-
 ai Ilona, Dávid Margit, Kovács Er-
 zsébet, Eidám Irén 2. Liszt-darabok
 Jászák: Müller Erzsébet, Müller
 Edith és dr. Versényi György. 3. Sza-
 val: Mester Tibor, a Csokonay-szín-
 ház művésze, 4. Táncpantomim. Szemé-
 lyek: Bostörmenyi Margit, Róza
 Anna, Klein Ida, Szabó Ilona, Binéth
 Ilona, Kovács Margit, Lökodi Ilona,
 Stele Erzsébet, Vangor Jolán, Mu-
 sinbszky Anna. A táncot Vattay M.
 táncitanárnő tanította be. Zongorán
 kísér: Németh Anai. Belépődíj nincs.
 Műsor megváltása kötelező. Ár
 az első 10 sorban 80 fillér, a többi so-
 rokban 50 fillér. Alkoholy 30 fillér.

**Fürtös gubát és bundát loptak
 Debrecenben.** Birj János 41 éves haj-
 dusámsóni fuvaros, aki a stadion építé-
 sénél dolgozik, feljelentést tett a
 rendőrségen amiatt, mert fürtös gu-
 báját, amelyet egy bokracsall együt-
 letett a stadion egyik részén, valaki
 ellopta. — Hatvani Sándor Boldeg-
 falva, utca 18. szám alatti gazdálkodó
 szekeréről valaki a bundát lopta le.
 A rendőrség keresi a tolvajt.

Epe- és májbetegségeknel. epekő
 és sárgaság eseteiben a természetes
 „Ferenc József“ keserűvíz a hasi
 szervek működését olánkebb tevé-
 konyságra serkenti. Klinikai tapaszt-
 alatok igazolják, hogy az otthoni
 ivókura különösen hatásos, ha a Fe-
 renc József vizet kevés forró vízzel
 keverve, reggel éhgyomorral isszuk.
 A Ferenc József keserűvíz gyógyszer-
 tárhakban, drogériákban és fűszerüzle-
 tekben kapható.

Eljegyzés. Cseréfalvi Farkas La-
 jos 41 tanító és neje budaházy és
 veskőczi Budaházy Szeréna leányát
 Irénkét eljegyezte Vánva János ref.
 gimnáziumi tanár.

A Monti Kőr ma, kedden este
 háromnegyedkilenckor összejövetelt
 tart az Angol Királynő zöldtermében.

**Ma este 7 órakor a nyilastelepi
 református iskolában** vetítettképes
 előadást rendez az ottani KIE. Leso-
 port. Az előadás nyilvános, belépődí-
 jmentes, önkéntes adományokat a veti-
 tés költségeire köszönettel fogad a
 rendezőség.

**Jól sikerült a KIE szeretetven-
 dégsége.** Vasárnap este rendezte a
 KIE szeretetvendégségét, amelyen
 Nagy István lelkipászter tartott elő-
 adást Uray Sándor KIE elnök meg-
 nyitó beszédében a KIE jelenlegi ál-
 lapotát vázolta, Bajner István és
 Szabó Zoltán énekeltek. Gulyás Mi-
 hály és Neubauer László zongora-
 kísérete mellett, Kertész Dániel sza-
 valt, Szabó Gyula pedig bibliát ma-
 gyarázott. A szépszámban megjelent
 közönség a legjobb érzésekkel távo-
 zott az ünnepélyről.

„Déliháb“ önborítva pengé Csak TÓTH GYULA vasüzetében

**A Katolikus Népszövetség vig-
 estje.** A Katolikus Népszövetség feb-
 ruár 25-én este 8 órakor a MÁV.
 Egyetértés dísztermében vig estét ren-
 dez, melyre a jegyek már csak korlá-
 tolt számban kaphatók. Ez a nagyér-
 deklődés fényesen igazolja a helyi
 szervezet iránti rokonságot. A múlt
 évben olyan nagy lendülettel meg-
 induló szervezet egyre nagyobb tért
 hódít annak a katolikus lakosságnak
 a körében, amelyik értékelni tudja a
 Kath. Népszövetség szociális munká-
 iát. A meghívók a mai nap folyamán
 postára kerülnek. A rendezőség kész-
 ségesen szolgál az este vonatkozó
 bármilyen felvilágosítással esténként
 7-9-ig a Kandia-u. 17. szám alatti
 Katolikus Otthonban.

Iparos szakosztályi ülések. A
 debreceni Ipartestületbe tartozó hen-
 tes- és mészárosiparosok szakosztálya
 szardán este fél nyolc órakor az ipar-
 testület tanácstermében ülést tart,
 amely ülés tárgya a következő: szak-
 osztályi tagok osztályokba való soro-
 zása jövedelmük szerint, adózási
 szempontból. — A cukrász, cukorka
 készítő szakosztály kedden délután 5
 órakor tartja fiznájú ülését az ipar-
 testületben, mivel már másodsorra
 hívják egybe. — a megjelenők szá-
 mára tekintet nélkül határozatképes
 lesz. — A debreceni műszerész, autós-
 és villanyszerelő szakosztály kedden
 este 7 órakor az ipartestületben ülést
 tart, amelyen igen fontos ügyeket tar-
 gyalnak meg és a vizsgálobizottságo-
 kat alakítják újjá. Az ülésekre a tago-
 kat ezuton hívja meg az elnökség.

A RÁDIÓ BEMONDTA... A
 rádió bemondta... Ujabbban a rém-
 hírterjesztők hypocondriás képzeli-
 dők, hivatásos iólerésültek, politikai
 intimpisták ezzel a vadító ujdonság-
 gal járják a várost. Nem lehet fel-
 kelni és lefeküdni, hogy a rádió
 be ne mondott volna valamit. —
 Mikor Apponyi haldoklott minden
 félóránban bemondta, hogy már meg
 is halt. Három nap előtt bemondta,
 hogy az olasz repülők bombázzák
 Belgrádot, bemondta, hogy az oláh
 kommunistákat gépjeggyel lőtte
 rostává a szerb katonaság, bem-
 ondta, hogy vasárnap éjszaka moz-
 gósították a német hadsereget és
 hétfőn délutánra bemondta, hogy
 négy üteg oláh tüzérség mindenest-
 től átjött a határon.

A rádió, — amelyik bemondta, —
 természetesen semmit sem tud az
 egészről, hiszen a magyar rádiószol-
 gálatnál pontosabb, komolyabb, lel-
 kisértetesebb nincs a világon és a
 rádió még soha nem közölt olyan
 hírt, amely csak egy kicsit is eltért
 volna a valóságtól. S hétfőn reggel,
 amikor a budapesti hírekes helyet
 valaki felhívta Debrecenből, hogy
 megtudja a német mozgósítás holt-
 biztos híreit, a kérdésre, amely ugy-
 látszik nem az első volt, ez volt a
 válasz:

— Egészen meg vannak örülve a
 debreceniek?

Hát kérem, ha a debreceniek nem
 is de valaki, vagy valakik okvetle-
 nül megérték rá itt Debrecenben,
 hogy becsukják őket az elme-klini-
 kára. Vagy esetleg a Kossuth utca
 20. számú rendőri fogdába. Tudni-
 illik az is lehetséges, hogy ezeket a
 rémhíreket nem is egészen véletlenül
 terjesztik... Legközelebb megállá-
 pitjük már azt is, hogy kicsodák?
 Az eredményt majd — a rádió be-
 mondja!

Felismerte a kerékpártolvajt.
 Czabán Márton 22 éves géplakatos
 felismerést tett a rendőrségen, hogy
 a Beresévi, utca 109 számú ház ud-
 varán letámasztott kerékpárját vala-
 ki ellopta. Czabán közben magán,
 nyomozást is folytatott, és a sziboró-
 ben egy fiatal felismerte a kerékpá-
 ról leszerelt dinamót. Mikor a fiatal
 felelősségre akarta vonni, az futásbák
 orodt. A károsult által meandott szem-
 mélylelés alapján a rendőrség már
 nyomában van a tettesnek.

Kerítés fonatok,

tűkés huzalok
 TÓTH GYULA vaskereskedésében

**Az Osztyálsorsjáték tegnapi hu-
 zása.** 30.000 pengőt nyert: 10375 4000
 pengőt nyert: 47740, 2000 pengőt nyer-
 teki 1515 4987 38362, 1000 pengőt
 nyertek: 8508 19499 21476 26314 36552
 39220 45747 48442 60054, 800 pengőt
 nyertek: 4021 32620 36264 50430 59682
 600 pengőt nyertek: 3706 9149 14097
 30734 68347 71889, 500 pengőt nyertek:
 92 849 5823 10077 10926 17920 17928
 19232 29674 30947 38216 55098 57683
 59477 60066 61734 63003 68629 73268
 79981 80042, 400 pengőt nyertek: 12
 1463 2860 7388 9032 9125 11882 14237
 21162 21296 24668 29210 30729 30990
 32416 36402 36990 37501 37876 37888
 40449 48046 51231 43337 53516 56786
 61168 62085 62514 64176 68376 69300
 78407 81539.

**x B. Vattay Margit táncintézeté-
 ben** minden csütörtök délután 5-
 8-ig össztánc 0.50 fillér. Március 3-án
 gyermekkoron kezdődik. Kossuth u.
 11. szám.

**x Könyvtárak kiegészítését jó és
 olesó könyvekkel vállaljuk.** Legna-
 gyobb választék antikvár, könyvek-
 ben Antalffy József könyvkereskedé-
 sében.

Színház Mozi

A színházi iroda jelentése

Ma kedden délután zóna hely-
árrakkal a legkedvesebb nagy revü
operett az EZERJÓ kerül színre.
Legdrágább földszinti hely 80 fillér!
Kedden és szerdán este kerül még
színre az idei évad sláger operettje a
RÉGI ORFEUM!

Sieszen jegyét megváltani erre a
nagyyszerű előadásra!

Szerdán és csütörtökön zóna hely-
árrakkal ifjúsági előadásnak a leg-
szébb magyar népszíni a
TÜNDÉRLAK MAGYARHONBAN
kerül színre cigányzenekarral!

Ha tökéletes népszíni előadást
akar nézni, ugy szerdán és csütörtök-
kőn Rácz Jancsi cigánybandájával a
Tündérlak Magyarhonban előadást
hallgassa meg filléres helyárrak mel-
lett.

MA ÉS HOLNAP ESTE RÉGI ORFEUM!

Csütörtök este mindenki számára
50% kedvezménnyel irodalmi est
keretében Halassy Mariska Thuróczy
és Raiz Ferenc fellépésével Strind-
berg legszebb műve a
HALÁL TÁNC

kerül színre.

Pénteken este közkívánatra min-
denki számára 50% kedvezménnyel
Kardoss Géza fellépésével a legfé-
hébb és legszebb vigiáték az
E M M Y

kerül színre.

HALLÓ!

Szombaton és vasárnap este Er-
délyi Mihálynak a „Hazudik a mu-
sikaszó”, „Csókös regiment”, stb.
operettek nagyszerű szerzőjének leg-
újabb operettje a

TUL A DUNÁN BARANYÁBAN
kerül bemutatásra!

VIG-	„A VÉN GAZEMBER”
SZÍNHÁZ:	Bárony Rózsí, Kun Magda, Halmi Tibor, Sugár Károly.
fél 5, fél 7 fél 9-kor	
APOLLÓ	Elisabeth Bergner világfilmje
fél 7, fél 9	„ÁLMODÓ SZÁJ” Csak 16 éven felülieknek

Nyilttér*

Felszólított Jónás Jenő m. tisztvi-
selőt, ki ösmeretlen postán levelet
küldött, hogy lakcímét közölje és a
levélben foglaltakra bizonyoságot ad-
jon. Ellenkező esetben állításait ha-
zugságnak, őt magát jellemtelen
uljas gazembernek nyilvánítom

Kállay Sándor
lakatosmester

Dógenfeld.tér 6. szám.

* E rovatban közölteért nem vá-
lal felelősséget sem a kiadóhivatal,
sem a szerkesztőség.

Allást keres?

legye közé hirdetését 2
napilapban, 10 szót 50
fillérért. Hirdetését fel-
szólítja Kossuth-utca 3.
szám.

TESTÉDZÉS

A szezonnyitó vasárnap a vezetőcsapatok győzelmét hozta

A Bocskay főlényesen bánt el az amatőrbajnok PMAV-val

Vasárnap megindult a profik tava-
szi fordulója a ligabajnokságerért. Az
első fordulón 10 csapat állott a start-
hoz. A mérkőzések a vezetőcsapatok
győzelmét hozta. A legjobb formát
Ujpest csapata mutatta. A Ferencvá-
ros nehéz küzdelmet vívott. A Hun-
gária féldíjig vesztesre állt, az Attila
ellen s csak az utolsó pillanatban si-
került a mérkőzést a maga javára el-
dönteni. A budaiak derbijét a faveit
III. ker nyerte hatalmas gólarány-
nyal. A Nemzeti felszökött az előkelő
6.ik helyre, elfoglalván ideiglenesen
a Bocskay helyét, mely vasárnap
csak barátságos mérkőzést játszott a
PMAV-val, melyet főlényesen le is
győzött. Eredmények:

I. Liga:

Ferencváros—Szeged FC 4:1 (2:0)
Ujpest—Kispest 9:1 (3:1)
Hungária—Attila 3:2 (0:1)
III. ker. FC—Budai „11” 6:1 (2:0)
Nemzeti—Somogy 2:1 (0:1)

Bocskay—PMAV 12:0 (6:0)

A Bocskay vasárnap barátságos
mérkőzést rendezett a jövő héten kez-
dő bajnoki szezon nyitányául, mel-
lyen Keletmagyarország amatőrbajno-
kát, a Püspökladányi M.A.V.-ot látta
vendégül. A mérkőzés a profik nagy
főlénye ellenére is élvezetes küzdel-
met nyújtott, amiben elsősorban is a
Bocskay csapatának volt része. A
két-sárgák Markos—Vince—Teleki
szárnya brilliáns játékot mutatott,
olyat, amely a legjobb reményszegek-
kel töltheti el a Bocskay híveit a ta-
vaszi szezonra. Teleki kivételés irá-
nyító készsége most már a kapu-
előtti gyorsasággal és gólrátéréssel
párosul, Vince ismét visszanyerte
régi nagy formáját és Markos re-
mek lendülete mellett most már ész-
szerűen is játszott. A Bocskay góljai
közül Teleki és Vince négy-négyet
Kovács kettőt, Markos és Hevesi egy-
egy gólt lőttek.

I. liga állása:

1. Hungária	12	8	4	—	46:16	20
2. Ferencváros	12	8	3	1	46:13	19
3. Ujpest	12	8	3	1	49:17	19
4. III. ker. FC	12	7	2	3	29:20	16
5. Budai „11”	12	6	3	3	25:22	15
6. Nemzeti	12	4	4	2	6:31	10
7. Szeged	12	4	2	6	21:30	10
8. Bocskay	11	3	3	5	18:20	9
9. Kispest	12	2	4	6	23:39	8
10. Attila	12	3	1	8	16:31	7
11. Soroksár	11	2	1	8	17:50	5
12. Somogy	12	1	2	9	15:40	4

A JÖVŐHETI PROGRAM

I. profiliga:

Debrecen: Bocskay—Attila
Kaposvár: Somogy—Budai „11”
Budapest: III. ker. FC—Kispest
— Ferencváros—Nemzeti
Hungária—Szeged
Ujpest—Soroksár

A jövő vasárnapi program szerint
az Attila, a Bocskay örök riválisa
játsszik Debrecenben a bajnoki pont-
okért. Az első tavaszi csemegé iránt
már is nagy érdeklődés mutatkozik
ugy Miskolcon, mint Debrecenben.

ATLETIKA

Középiskolai fedettpálya verseny

Szombaton délután rendezte a fő-
reáliskola „Turis” sportköre a kö-
zépiskolák közötti fedettpálya verse-
nyét. A verseny külön érdekessége
volt, hogy a versenybírói tisztet Va-

das Iván, a MASZ kitanú szakoktató,
ja látta el. A rendezés nehéz munká-
ját Hadházy Dezső testnevelési tanár
végezte nagy körültekintéssel és szak-
szerű hozzáértéssel. Az egyes számok-
ban a következő eredményeket érték
el:

Magasugrás helyből: 1. Svender
Jenő (Reál) 131 cm, 2. Szappanos A.
(Reál) 131 cm, 3. Kápos László (Kat.
g.) 128 cm.

Magasugrás: Kápos László (Kat.
g.) 165 cm, 2. Dietrich T. (Reál) 162
cm, 3. Szappanos A. 157 cm.

Bakugrás: 1. Svendor Jenő (Reál)
22 fok, 2. György Vilmos (Reál) 21
fok, 3. Herckner Imre (Reál) 20 fok.

Rúdmozás: 1. Svendor Jenő (Reál)
3.4 mp, 2. Dietrich Tibor (Reál) 3.4,
3. Furkó Béla (Reál) 3.4 mp.

Függőszekedés: 1. Dietrich T. (Reál)
3.5 mp, 2. Svendor Jenő (Reál) 3.6 mp
3. Furkó B. (Reál) 3.7 mp.

Ref. főgimnázium III. b) — III. a)
3:1 (1:1) Vasárnap délelőtt folyt le a
református gimnázium III. b) és
III. a) csapatai között a futballmér-
kőzés, amelyet a b) csapat 3:1 arányu
győzelmével végződött. Góllövők vol-
tak: Cserei, Balla, Cserei, az a) osz-
tály csapata részéről pedig Kiss Ernő.

**Allami reáliskola III. b) — Piarista
gimnázium III. osztály 6:3.** A reál-
iskola csapata ez volt az első tré-
ningje szombaton délután, amely a
megérdemelt győzelmével végződött a
piaristák csapata ellen. A reál csapa-
tának legjobb szerepe Moldován volt,
a piaristáké pedig a két Puskás.

TURISTASÁG

Turistabál

A Magyar Turista Egyesület debre-
ceni osztagja szombaton este 8 órakor
clubhelyiségében, az Angol Királyú
zöldtermében hagyományos, táncal-
egyekötött turista-estélye iránt vá-
rosszerint nagy az érdeklődés.

A műsoron szerepelnek a muzsika
remekelői 1. Dr. Olasz Vilmosné ének-
számaival, 2. Kovács Edith hegedű-
Hubay, Cremounai hegedűs, zongorón
kíséri Kovács Andor, 3. Horváth
Gyula szavalata, Petőfi: Élet vagy
halál, 4. Szakáll Gyuláné orosz tán-
ca, 5. Kovács Kátóka: Enekes magyar
táncok, hegedűn kíséri Tóth Ervin
Előre is biztosítja az est nagy sikerét
Azonkívül lesz szalonzene és jazz-
band. Belépőjegy 1.— pengő vigalmi,
adóval együtt. Jegyek a meghívó fel-
mutatásával Kerékgyártó kézimun-
ka, Nagy József szűcs és Springer
fotózletében válthatók.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A készárúvásáron hétfőn ismét
emelkedtek az árak ak is kínálat kö-
vetkeztében. Buzát legfeljebb csak
5—10 fillérrel magasabb áron lehet
kannni egész kis tételekben. A legszl-
ládabb azonban a márciusi buza volt
és előallojt az az érdekes helyzet
hogy zárlatkor a márciusi buza drá-
gább volt, mint a május. A határidő
buza 15—20 filléres javulásával egy-
idejűen a márciusi rozs is 22 fillérrel
drágult szintén élelnebb kereslet kö-
vetkeztében. A májusi tengeri is szl-
lád. Ami pedig a lisztpiacot illeti, a

0.ás és 1.es rozsliszt 25 fillérrel drá-
gább, a 2.es rozsliszt körülbelül egy
pengővel olcsóbb.

A 76 kg-os buza hivatalos jegy-
zése: Tiszai 15,00—15,20, ftiszai, jasz-
sági 14,50—14,65.

Határidőüzlet: Buza: március 14,40
—43, május 14,35—36 Rozs: március
7,69—70, Tengeri: május 7,55—57, jú-
lius 7,96—98.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg
15,50, 78 kg 15,40—15,65, 79 kg 15,60—
15,90, 80 kg 15,75—16,10, ftiszai, jasz-
sági 77 kg 14,65—14,80, 78 kg 14,80—
14,95

Rozs: pestv. 6,90—7,00, egyéb rozs
6,90—7,00, tak árpa 9,40—9,70, fekv.
sörárpa 10,75—13,25, egyéb sörárpa
10,00—11,00, zab 9,00—9,25, tiszai ten-
geri 7,00—7,10, egyéb tengeri 6,95—
7,05, korpá 6,20—6,30.

A készárúvásáron buza és rozs 10
fillérrel drágább, zab és tengeri nem
változott.

Nagyszabású iuhászati értekezlet lesz Debrecenben

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka-
mara a iuhtenyésztés fejlesztése és
jövődélmezőségének biztosítása érde-
kében, illetőleg az ezzel kapcsolatos
kérdések megtárgyalása céljából febr-
ruár 26-án, vasárnap délelőtt fél 11
órai kezdettel nagyszabású értekeze-
tet hívott össze Debrecenbe, a Déri-
muzeum nagytermében. Az értekezlet
iránt nemcsak a iuhtenyésztés gazdak
körében, hanem a kereskedelmi érde-
keltségek részéről is nagyfokú érdeklő-
dés nyilvánul meg, mert azon az
értékesítéssel kapcsolatos kérdések is
tárgyalás alá fognak kerülni; részvé-
telre mér igen sok jelentős hazai ju-
hászat vezetője, elméleti és gyakor-
lati szakértők és a termékekért érte-
kesítő kereskedelmi vezető szakfer-
fiak jelentkeztek. Az értekezlet tárgy-
sorozata a következő: Elnöki megnyi-
ló, tartja báró Vay László főispán, a
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara el-
nöke: „A iuhtenyésztés jövődélmező-
ségének biztosítása a változott visz-
nyokra tekintettel”; dr. Schandl Józ-
sef egyetemi ny. r tanár, a m. kir.
Gyapjuminőség Intézet igazgatója:
„A iuhtenyésztés jelenlegi helyzete”;
Meissner Károly mezőgazdasági ka-
marai titkár. — A tárgysorozaton sze-
relő kérdésekhez az elméleti és gya-
korlati szakemberek fognak hozzá-
szólni. Az értekezleten való részvétel
díjtalan, arra minden érdeklődőt szl-
vesen látnak.

A hortobágyi bikatelep legelőtési társulat közgyűlése

A Debrecen—Hortobágyi Magyar
Tenyészbika-Telep Közös Legelőt Ha-
szonbérő Társulat vasárnap délelőtt
közgyűlést tartott, amelyen megtörték
az utolsó simításokat a február hu-
szonharmadikán tartandó bikavásár
előkészületei ügyében. A közgyűlés
örömmel vette tudomásul, hogy az
ország legkülönbözőbb vidékeiről
élénk az érdeklődés a bikavásár
iránt. A közgyűlésen megjelent Bé-
kessy Jenő miniszteri tanácsos a föld-
művelésügyi minisztérium által,
tenyésztési osztályának vezetője, ki
elismerését nyilvánította a bikatelep
állattenyésztés fejlesztésére irányuló
munkássága felett s kitartásra biztá-
totta a társulat tagjait, kifejezést
adva azon nézetének, hogy ha pilla-
natnyilag a mostani nehéz időkben
jelentékeny áldozatokat kíván esetleg
a társulat tagjaitól a bikanevelés, de
reméli, hogy nincs messze az az idő
amikor a bikatenyésztésre fordított á-
ldozatok meghozzák a maguk meg-
felelő gyümölcsét

erjessze

a Debreceni Ujságot



A budapesti rádió keddi műsora

9.15: Szimfonikus zene. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vízfallás. — 12: Déli hangverseny, időjárás. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos idő, időjárás, víz, állás. — 2.45: Hírek, élelmiszer- és piaci árak, árfolyamok. — 4: Auer György dr. „A tisztességtelen üzleti verseny”. — 4.45: Pontos idő, időjárás, hírek. — 5: Szelényi István és Szelényi Istvánné hangversenye. — 5.45: Gyökössy E. és Faleki Sándor költeményei. — 6.15: Pertis Jenő és cigányzenekara. — 7.15: Linden E.: „A jó vidék sajtója”. — 7.45: Mandits szalonzenekar. — 8.45: Papp Ferenc: „Gyulai Pál és menyasszonya”. — 9.15: Bartók Béla zongorahangversenye. — 10: Pontos idő, időjárás, hírek. — Működ: Bachmann József Szántó Gyula ének számaival. — Utána: rádió Farkas Sándor és cigányzenekara Szántó Gyula ének számaival.

HIRDETMEY

A közönség tudomására hozom, hogy a városi nagyterdei fürdőtelepen a hőfürdés vizéből a kádfürdőt bárki orvosai vizsgálat, vagy javaslat nélkül igénybeveheti.

A kádfürdő ára személynként 6 lepedővel: 1 pengő 20 fillér.

A fedett medencében a délelőtti víz hőmérséklete 37—38 C fok.

A délutáni uszoda 28—29 C fok.

A nagymedence levegőjének hőmérséklete a víz hőmérsékleténél általában 2 C fokkal magasabb.

Polgármester.

83.648—1933. sz. VIII. főszt.

HASZONBÉRBEADÁSI HIRDETÉS.

A magyar kath. vallásalap tulajdonát képező Hajdu vármegye Püspökudvar községi határában fekvő 404 kat. hold kiterjedésű Hídápusztai birtoknak azonnali átvétel mellett, 12 évre való hasznóbérbéradása iránt a püspök-adányi kir. alapítványi felügyelőség hivatalos helyiségében

1933. február hó 28. án déli 12 órakor zártajánlatú nyilvános versenytárgyalás fog tartatni.

Részletes versenytárgyalási és hasznóbérbéleti feltételek 5 P. lefizetése ellenében a minisztérium VIII. fősztályában, valamint a püspökudvari kir. közalapítványi felügyelőségénél kaphatók, ahol a szükséges bővebb felvilágosítások is megadhatók.

Budapest, 1933. évi február hó.

M. Kir. Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér
Vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban
Debreczeni Újságban és a Debreceni Független
Újságban elenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres, Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetik. Apróhirdetést vidékről postabélyegen is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21—41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Levelezés

Két

örizni ezután keresi ur
leány ismeretségi. Je-
llege „Tél után jön a ta-
vasz”. 3610

Betöltendő állás nőknek

Könyvelésben

jártas leány vagy asz-
zony irrodába felvételt.
Cím a kiadóban. 1233

„Hella”

kalapszalomban „önálló”
dolgozó segédleány fel-
vételt. Csapó utca 13. 3618

Bejárónők

azonnali belépésre —
ajánkozik ügyes, meg-
bízható, főzésben is
jártas fiatal leány. Ér-
deklődők címeiket adják
le a kiadóban. 1165

Betöltendő állás férfiaknak

Intelligens

és kellő képzettséggel
bíró, jó öszekötötésű
urak (urnők is) akizi-
ciós munkára felvétel-
nek a Fonciere vezér-
ügynökségénél Csapó u.
1. Telefon 34—91 3482

Házmestert

keresek elsőjére, aki a
központi fűtéshez is ért.
Ugyanitt bejáró takari-
tónót is azonnal felve-
szünk. Simonffy utca 1-
I em. 3617

2—2500

pengő óvadékkal exis-
tenciát teremthet magá-
nak, fiók üzlet vezeté-
sével. Ajánlatok ki-
adóba „Fiók üzlet” jel-
gére. 1227

Butorozott szoba

Butorozott

tisztá, száraz szoba ki-
adó, különbejárattal, el-
látással is. Csapó utca
19. udvarban jobbra. 1232

Különbejárattal

butorozott szoba kiadó
Bethlen 1. 1229

Csinosan

butorozott szép nagy
ucáj szoba Március 1-re
kiadó. Jókai utca 8. 1160

Kiadó

butorozott szoba, márci-
us 1-re, ellátással is
Péterfia u. 24., első szög 995

Különbejárattal

utcai butorozott szoba
március 1-re kiadó. —
Nyil utca 31. 1170

Kiadó

színhazra néző balkonos
szög butorozott szoba,
március 1-re. Kossuth 8
házmesternél. 1191

Teljesen

különbejárattal butorozott
szoba, főposta mellett
kiadó. Cím a kiadóban. 1167

Kiadó lakás

4 szobás
udvari lakás gáz és vil-
lany bevezetéssel azon-
nal kiadó. Rákóczi 8. 1173

Kiadó

Csillag u. 82. sz. csö-
ládi ház. Értekezni ki-
adó u. 13. sz. alatt 735

II. emeleti

5 szobás, komfortos la-
kás május 1-től kiadó.
Értekezni Debreceni
Első Takarékpénztárnál. 674

Nemes

gyümölcsfákkal beülte-
tett parkírozott kertben
modern parkettes 2 szo-
ba, fürdőszoba, c-él-
szoba, konyhás lakás.
keri használat nélkül.
esetleg 3 szobás a kert-
tel és gazdasági épüle-
tekkel együtt május 1-
től kiadó a Szécheny-
kertben. Értekezni ref.
püspöki palota. I. 88.

Kiadó

Csigekertben két szoba,
konyhás lakás mellékhely-
iségekkel, március 1-
re. Értekezni lehet: —
Arany János utca 4. sz.
I. emelet. 3605

Keresztessy ut 44.

szám, 2 szobás lakás
450 négyzetgöles kerti-
tel május elsőjére kiadó
esetleg eladó. Havi bére
30 pengő. — Erdéklődni
Nyiregyháza, Arany
János utca 46. sz. Her-
beck Dezső tanítónál. 1176

Kétszobás

utca; lakás mellékhely-
iségekkel kiadó május 1-
re, Cegléd u. 8. sz. 3588

Kétszobás

lakás május 1-re kiadó.
Hrtvan utca 13. sz. 3550

Püspöki-palotában

Hatvan u. 42. sz. Kos-
suth u. 31. sz. al. 2, 3,
4 és 5 szobás lakások
azonnalra vagy május 1-
re kiadók. Értekezni g.
gondnoknál, Kálvin-tér
17. sz. 3586

Modern

kétszobás lakás elő- és
fürdőszobával, mellékhely-
iségekkel. Ugyanott
szög szoba, konyha, —
speiz, mellékhelyiségek-
kel kiadó. Arpad-tér 10. 3584

Hungária

palotában 3—4 szobás
modern lakások májusra
kiadók. 3583

Ajánlat

Akácuskó

és baltizott háló ismét
kapható Bethlen 41. —
Ötenként 28.—, mázsán-
ként 2— pengő, házhoz
szállítva. 1003

Könyveket,

könyvtárakat legmaga-
sabb áron vesz Grün-
mann. Piac u. 69. 331

Gallér tisztítás

6 fillér, Wachánál, Si-
monffy 55. 1234

Ingeket,

gallérokat legszebben,
legolcsóbban tisztít. Bu-
da-esti képviselet, Kos-
suth 15. 3614

Férfi

fehértanú varrás olcsó-
sá vállalk. javítás. I.
elfogadok, Búdi utca 7.
2 ajtó. 3612

Ágytollak

nagyon olcsón kaphatók.
Egy párnába való tollat
60 fillérért, dunnába
1.20. Laundonál, Hatvan
és Posti sarak. 3577

AMERIKAI HÖLGYFODRÁSZAT,

Piac utca 8t, legolcsóbb
árai:
Vasandolás 50 fillér
Vizondolás 50 „
Manikür 30 „
Hajvágás 40 „
Hajmosás 50 „
Speciális Hannázás leg-
olcsóbban. — Modern
szépségápolás legjutá-
nyosabban Olcsó bérle-
rendszer. 3609

Aprított fa

már 2 P 40 fillérért,
teljesen szagtalan és sa-
lakments berendezés 2
P 60 fillérért. Házhoz
szállítva 12 fillérrel
drágább. Nagyobb vé-
telnél árengedmény. —
Alföldi Paértékesítő vál-
lalat. Cégtulajdonos:
Hlász Henrik. Pestj u.
2. sz., villamos megál-

Teljes ellátás

Diákok

elsőrendű teljes ellátás-
sal felvételnek. Pauchly,
Batthyány u. 9. 1236

Oktatás

Kis diákok

tanításra nagyon olcsón
vállalok. Cím a kiadó-
ban. 1030

Neményi

gyorsíró, gépirőskolá-
ban felnöttek kiképzése.
Államvérvényes bizonyít-
vány Passage. Piac utca
26-b. 3342

Üzlet, műhely, raktár

Kiadó

üzlethelyiség, Szentauna
49. alatt, Erdéklődök
Piac utca 68. Kiser bu-
torüzletbe kértnek. 1231

Irodahelyiség

Piac utcán, esetleg tele-
fonnal kiadó, Acherman
ügyvéd, Piac u. 38. 3615

Piac utcai

üzlethelyiség 1933 má-
jus 1-re kiadó. Értekez-
hetni Debreceni Első
Takarékpénztárnál 224

Kiadó

egy üzlethelyiség Bado-
gos utca 2. Alföldi-pa-
lota. 732

Püspöki-palotában,

Kálvin-tér 5. és Kis-
templombazárnál több
üzlethelyiség kiadó. Ér-
tekezni g. gondnoknál,
Kálvin tér 17 sz. 3587

Lakás és szoba kereslet

3—4 szobás

lakást, fürdőszobával s
minden mellékhelyiség-
gel keresek május 1-re
Cím a kiadóban. 988

2 szobás,

olcsóbb lakást keresek
május 1-re, két tagu
család részére, jobb
mellék utcában Ajánla-
tot „Pontos fizető” jel-
gére a kiadóba kérek.
1063

Kereslet

Buzaaljat,

repcealjat és köles ke-
veréket bármilyen —
mennyiségben veszek.
Apaffy utca 20. 656

Üzleti társat

keresek 40 éve fenálló
főtéri üzlethez 5-6 ezer
pengővel. Cím a kiadó-
ban. 1226

Riss Maister

Voiche táska gramof-
font veszek. Rákóczi u.
9. utcai lakás. 1230

Butorok

Ebédlokradenc,
dívány, festmények, —
képrámak eladók —
Arany János 6., jobbra,
verandán. 3611

Ebédlo és hali

butor berendezés, rand-
kivül szép és szolid ki-
vitelben, olcsón eladó.
Megtekinthető minden-
nap délután 2—4 óra
között. Ferenc József ut
(Piac utca) 34. szám,
II. emelet, 10. számú
lakásban. 001

Barokk szalon,

díjfa ebédlo, fotólek el-
adók Besenődorfor zong-
ora bérbeadó. Hatvan
11. házmesternél. 3593

Eladó állatok

Élő bárány

szombat délelőtti átvé-
telre előjegyezhető ta-
nyészónál, Kossuth utca
54. szám. 1235

Eladó ház

Józsán

bőszörményi kővesut
mentén egy modern la-
kás gyümölcsösselel el-
adó, vagy hozabb időre
bérbeadó. Cím a kiadó-
ban. 1181

Rádió

2 lámpás

hálózati rádió hangszó-
róval 70 pengő. Tasnádi
Kovács Rádiólaborató-
rium, Piac u. 42. 1216

Rádió

Philips (Csoda) Philips
hangszóróval 60 pengő-
ért eladó. Nyil u. 35. 1229

Eladó föld

Parcellázott

házhelyek Homokkert-
ben és Simonyi uton
Sardos villa mögött el-
adó Dr. Kovács és Papp
ügyvédi irodában. —
Batthyányi u 14. 3372

Józsán,

Csapókertben gyümöl-
csösnek alkalmas telkek
olcsón megvehető. —
Kölcsönös segélyző. 113.

Kiseb-nagyoh

ingatlanok, adómentes
és spekulációra alkalm-
s telkek olcsón átvehető.
Kölcsönös segélyző. 1135

Eladó ingóság

Gobelin

2 drb nagyon szép, ová-
lis alakú és egy nagy
festmény eladó, Batt-
hyány u. 9. 1227

Kétszáz

tojásos, új rendszerű
keltezőgép eladó. Rof-
hermere 37. 1175

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és
Lapkiadóvállalat nyom-
dájában.

Felelős kiadó:
DR. PAJOR GYÖZÖ
igazgató.
FRISS SÁNDOR
műveztető.